

希拉里抵京访华

这是她亚洲四国之行的最后一站,访问为期三天

据新华社电 应中国外交部部长杨洁篪邀请,美国国务卿希拉里·克林顿20日晚抵达北京,开始对中国进行访问。

中国外交部部长助理刘结一到机场迎接。

此次是克林顿国务卿就任以来首次访华,也是美国新一届政府就职以来,中美两国高层领导人首次进行面对面接触。

据悉,克林顿国务卿访华期间,中美双方将

就两国关系及其他共同关心的国际和地区问题深入交换意见。

此访是克林顿国务卿亚洲四国之行的最后一站,预计她将于22日结束访问回国。

2009世界邮展香港推介 发行“洛阳风光”邮票

本报讯 昨日,中国2009世界邮展全国60城市巡邮暨洛阳市情说明会在香港会展中心隆重举行,世界邮展系列邮票第九组《河洛文明·华夏之光—洛阳风光》同时发行。

在说明会上,中华全国集邮联合会常务副会长谭小为代表中国2009世界邮展组委会向香港邮政署赠送了国际集邮联合会会旗模型;副省长史济春、中国2009世界邮展形象大使杨澜等分别在特制纪念封上签字并为“河洛文明·华夏之光”系列邮票第九组“洛阳风光”首发揭幕。

目前,邮展的各项筹备工作已基本就绪,国际集邮联合会的84个成员组织中已有78个报名参展,已选定邮集551部、3032框,集邮文献129部。万国邮政联盟将组织40个会员国邮政部门选送80框展品参加展出,有近4万名境外客人参加邮展开幕式。

晚报记者 董占卿 通讯员 刘铭

马上分析

“中国古代有一个故事说,一次,两个相互交恶的封建国家的士兵恰好在暴风雨中同船共渡大河。他们没有打起来,而是携手渡过了难关。由此产生了一句中国谚语:同舟共济。”2月13日,在展开亚洲之行前夕,美国新任国务卿希拉里在亚洲协会发表演讲,她用“同舟共济”这个中国成语,来传递美国对华政策的信心与态度。同时,她开心地透露,本月底美中双方将重新开启军事交流。

在“同舟共济”的语境下,重启中美军事交流应是题中之义。2月16日,美国五角大楼发言人证实说:“2月27日至28日,美国助理国防部长帮办谢伟森将在北京与中国人民解放军举行年度国防政策协调会。”美国方面的消息,得到了中国国防部的证实。2月17日,记者致电国防部询问此事,得到了肯定的答复,至于重启军事交流的具体内容,国防部暂时不愿透露。

奥巴马上台为中美重启军事交流契机

去年10月3日,美国政府通知国会,决定向台湾出售总价值64.63亿美元的先进武器。美方的做法严重违反了美方在台湾问题上向中方作出的

希拉里自信访华之行能为中美军事解冻

严肃承诺,再次挑战中国的核心利益。对此,中国军方和外交等部门均表示了强烈不满。自此,中国中止了与美国各个级别上的军事交流项目。

奥巴马新政府上台,外界普遍认为这是中美重启军事交流的契机。但到底在什么时机重启,坊间一直猜测不断。

日本共同社2月14日报道说,美国希望利用希拉里访华的机会推动恢复中美军事交流。按照常规,中美军事交流的主体是两国的国防部,作为国务卿访华的希拉里不应该以此为重点。但事实上,外界已经赋予了希拉里推动军事交流的“重任”。希拉里也自信此行能为中美军事交流解冻,希拉里希望这项成果能成为送给中国的一份“大礼”。分析人士认为,中国借希拉里访华之际答应恢复中美军事交流,是最佳的时机。既给足了希拉里面子,也向奥巴马新政府显示了积极的姿态。

去年10月以来美方多次主动释放善意

美军太平洋总部司令基廷在接受路透社采访时也表露出重启军事交流的希望。他说,美方希望

中美两军举行更正式、更定期和频密的军事对话。

其实,自去年10月军事关系中断以来,美方在不同场合多次表达恢复的愿望。去年12月,中国政府宣布中国海军舰艇编队将前往索马里海域护航。美军第五舰队司令部随即表示欢迎,并希望加强与中国海军在反恐上的合作。据媒体报道,美方向中国海军提供了反海盗的情报。

给外界的印象,美方在恢复交流上态度一直较为积极,而中方始终保持沉默。然而实际上,中方并非没有互动。据香港媒体透露,经中国政府批准,美国“斯坦尼斯”号航空母舰将在本月晚些时候访问香港。熟悉中美两军交流历史的人们都知道,美国军舰能否顺利访问香港,可以说是中美两国两军关系好坏的“晴雨表”。观察家认为,同意美军舰访问香港,可见中国军方对恢复中美正常的军事关系仍有诚意,交流的大门没有完全关闭。

中国军控与裁军协会研究部主任滕建群认为,美国迫切希望恢复与中国的军事交流,从中美交流中了解中国军力的发展情况,“从美方人员来华的过程就能看出来,他们急需从我们这里得到一些信息。”据《国际先驱导报》

全省工会组织年内投入2亿元 帮扶100万名农民工

据新华社电 河南省总工会19日启动实施“283351农民工援助行动”,全省工会组织年内将投入2亿元用于帮扶100万名农民工。

按照计划,今年全省各级工会将筹集2亿元帮扶资金,其中用于生活救助、医疗救助等帮扶8000万元,用于小额借(贷)款促创业3000万元,用于技能和创业培训3000万元,用于子女助学5000万元,争取政府培训、就业补贴1000万元。

其中,全省工会投入的3000万元培训资金,主要通过向农民工发放免费培训卡等方式,为30万名农民工提供技能、创业培训;3000万元小额借(贷)款则主要用于帮助农民工自主创业,计划为15万名农民工提供就业和创业服务。

今年全省80万残疾人受惠 谋划建立残疾人专科学校

本报讯 昨日上午,记者从全省残联工作会议上获悉,今年,我省将有80万残疾人得到受惠,我省力争对3500户农村贫困残疾人实施危房改造,免费实施白内障复明手术20万例。残疾人的活动场所也将更加丰富,计划新建3个市级、22个县级残疾人综合服务设施。

根据部署,我省将建立农村残疾人实用技术培训基地,对2万名农村贫困残疾人进行实用技术培训。力争对我省3500户农村贫困残疾人实施危房改造。实施康复扶贫贷款项目,争取中国残联增加贷款额度,努力做好小额到户贷款工作的改革和探索。

另外,为做好残疾人教育工作,今年,我省还将继续推进省辖市特教学校设立高中班或成立职业高中班。积极谋划建立河南省残疾人专科学校,鼓励和支持特殊教育高校开设新专业,扩大招生规模。

晚报见习记者 裴蕾 实习生 李楠

通报全省工程质量执法检查情况 3部门被点名批评

本报讯 昨日,省建设厅通报了2008年下半年全省工程质量执法检查情况,洛阳市新安建设局等3个建设行政主管部门因执法意识不强被点名批评。

据了解,此次工程质量巡查共抽查了13个省辖市的81项在建工程,建筑面积143.57万平方米。在巡查中发现,个别建设行政主管部门执法意识不强,对违法违规行为执法不严,特别是对部分县(市)区工程,执法力度不够。如洛阳市新安建设局对辖区内的工程,存在违法违规行为,不能及时发现和处罚,致使个别工程施工图纸未审查而擅自进行施工;三门峡建设局、洛阳伊川县建设局,对辖区内未取得规划许可证和施工许可证的部分工程,擅自允许其进行施工。 晚报记者 李萌 实习生 袁林立

抗旱 保苗

农业部：旱情得到很大缓解 应急响应降至二级

由于农业抗旱措施有力,加上近期北方冬麦区出现明显降水过程,北方旱区土壤缺墒状况明显改善,旱情得到很大缓解。

农业部
2月
20日

将2月2日启动的一级响应 调降为 二级响应

据农业部农情调度 截至2月19日

- 8省旱区受旱面积和严重受旱面积都比最高时……减少了一半以上
- 农作物受旱面积占8省耕地面积比重……降至10%左右
- 其中 冬小麦受害面积占8省冬小麦面积比重……降至27.2%
- 麦田已灌溉面积……1.27亿亩
- 已追肥面积……9186万亩

(8省旱区:安徽、河南、山东、河北、山西、陕西、甘肃、江苏)

周咏缙/编制 新华社发

省政府出台文件推进南水北调中线工程丹江口库区移民新村建设 看看库区移民的“新家”啥模样 有住房、有口粮田、享受国家扶持资金、办理养老保险

晚报见习记者 裴蕾 实习生 李楠

本报讯 昨日,记者从省政府获悉,省政府办公厅出台了《关于进一步推进南水北调中线工程丹江口库区移民新村建设的意见》,要求要确保库区移民“搬得出、稳得住、可发展、能致富”。

库区移民的新生活咋样? 将享受到“八个一”

省政府明确,要通过采取相应措施,确保南水北调中线工程丹江口库区移民新村建设实现“八个一”的目标,其中包括:每个移民有一个符合基本居住条件的住房,保

证每人拥有24平方米砖混结构住房;每人有一份基本的口粮田;每户家庭可以转移一个劳动力;每个符合条件的人员享受一份国家后期扶持资金,每人每年直补600元,可连续扶持20年;每个符合条件的人员逐步办理一份养老保险等。

移民新村啥时建成? 3年内分步实施

根据国家关于移民搬迁安置进度的要求,我省移民新村建设将分步实施,在3年内建成。在移民搬迁当年,基本完成村外交通、电力、通讯、广播电视等基本设施建设和村内基础

设施、公共服务设施及教育场所建设,生产用地调整到位、承包到户,水利设施配套完善。

移民搬迁第二年,完善村内基础设施、公共服务设施及教育、卫生、文化、体育等场所设施,完成村庄周围、道路两侧和村内绿化建设,制定民主管理制度和村规民约,编制主导产业规划,开展移民培训,实施劳动力转移工程。

移民搬迁第三年,实施主导产业规划,继续实施劳动力转移工程,使移民生活达到或超过搬迁前水平,力争建成当地社会主义新农村建设的示范村。